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SZABÓ LÁSZLÓ, az Ifjúsági 
és Sportminisztérium ifjúsági 
ügyekkel foglalkozó új helyettes 
államtitkára letette hivatali eskü­
jét. Deutsch Tamás miniszter 
szimbólumértékűnek nevezte, 
hogy a ’90-es évek egyik ismert 
ifjúsági vezetője lett a polgári 
kormány államtitkára. Szabó 
László 1991-95 között a buda­
pesti műegyetem hallgatói képvi­
seletében és a HÖKOSZ elnöke­
ként szerzett nevet.

ELNÖKKÉ VÁLASZTOTTA
Kreszta Trajánt az újonnan meg­
alakult Magyarországi Románok 
Országos Ónkormányzata. Az al­
elnöki feladatokat Tanaszi János, 
Grósz György és Gulyás György 
látja el.

TV-SOROZAT INDUL a 2000. 
év informatikai problémájáról 
október 11-től. A műsor prakti­
kus tanácsokat ad a felkészülés­
ről, valamint bemutatja, hogy mi­
ként készültek fel az országban a 
dátumváltásra -  közölte Vorsány 
András programigazgató. Hozzá­
tette: az adások heti rendszeres­
séggel este negyed hétkor az 
MTV 1-en kerülnek adásba, míg 
az ismétlések a közszolgálati te­
levízió kettes csatornáján lesz­
nek.

M ETRÓPER indítását fon­
tolgatja Újpest Önkormányzata, 
hogy megépüljön a Káposztás- 
megyerre tervezett metró -  je ­
lentette be Derce Tamás polgár- 
mester. Elmondta, szerinte ma is 
hatályosak azok a döntések, 
amelyeket a Fővárosi Önkor­
mányzat jogelődje, a Fővárosi 
Tanács hozott erről. Ezek szerint 
egyébként a metrónak már hét 
éve Káposztásmegyerig kellene 
közlekednie.

NEM TÁM OGATHATÓ a
költségvetésből a Magyar Úttö­
rők Szövetsége, mivel a Baloldali 
Ifjúsági Társulással Fiatal Balol­
dal néven egy új politikai ifjúsági 
szervezetet hoztak létre -Szögez­
te le Gyürk András, a Fidelitás 
elnöke. Gyürk elképzelhetőnek 
tartja, hogy hatpárti egyeztetést 
kezdeményeznek a jövő évi költ­
ségvetés módosítására elkülöní­
tendő egymástól a politikai ifjú­
sági szervezetek és a civil szerve­
zetek támogatását. Újhelyi Ist­
ván, a Fiatal Baloldal alelnöke 
így reagált: Megmosolyogtató, 
milyen idegességgel igyekszik 
megbontani a Fidesz az új balol­
dali ifjúsági egységet.

Rabtársa lakásába költözött a próbaidőre bocsátott Németh István

Fel kell készíteni a szabadulókat

Jogában áll a szabadulónak visszautasítani a médiát

Különleges biztonsági intézkedé­
sek közepette hagyta ott húsz év 
után a börtönéletet Németh Ist­
ván, aki a hetvenes évek hírhedt 
sorozatgyilkosának, Sós Lajos­
nak volt a -  két esetben -  gyil­
kostársa. A fiatal korára való te­
kintettel annak idején 25 év sza­
badságvesztésre ítélt, most negy­
venéves férfit próbaidőre bocsá­
tották szabadon. A Kozma utcai 
börtönből hétfő reggel pár perc­
cel nyolc óra után szabaduló Né­
meth Istvánt ügyvédnője, Sol- 
tészné Nagy Katalin és tíz, az al­
kalomra felfogadott erős ember 
várta a főbejárat előtt, akik bősz 
fenyegetések közepette mindent 
megtettek azért, hogy megfélem­
lítsék az eseményre összesereg- 
lett fotósokat, operatőröket. A 
Némethért érkező taxi engedélyt 
kapott, hogy közvetlenül a bejá­
rat előtt várakozzon a szemébe 
húzott sapkát viselő és esernyők­
kel takart utasára, hogy vele az­
után Dunaújvárosba, a férfi -  két 
év múlva szabaduló -  immár 
csak volt rabtársának lakására in­
duljon. A kapu elől az úttestre 
hajtó taxit az alkalmi testőrök 
hollywoodi filmekben látott mó­
don -  a kocsi mellett futva -  ta­
karták el a fotósok elől.

Kovács Zsolt börtönpszicho­
lógustól -  akinek évekig volt pá­

ciense Németh István is -  meg­
tudtuk, hogy a fizikai mellett lel­
ki felkészítés is folyik. A börtön­
pszichológusnak meg kell erősí­
tenie az elítéltben a hitet, hogy 
igenis van visszaút a társadalom­
ba, és amikor döntés előtt áll, ak­
kor ez utóbbinak kell győzedel­
meskednie. Németh Istvánról 
Kovács Zsolt elmondta azt is, 
hogy amikor a fegyházba került, 
nagyfokú infantilizmus, belátás- 
talanság jellemezte, bezárkózásra 
hajlamos ember benyomását kel­
tette. Befogadása után nem sok­
kal egy újító-nevelő csoportba

került, amelynek célja az volt, 
hogy az ilyen típusú elesett em­
bereket átalakítsa, pozitív irányba 
változtassa. A pszichológus sze­
rint -  amíg a látókörében volt -  
Németh összeszedettebbé vált, 
tanult, képezte magát, lelki gya­
korlatokra, istentiszteletekre járt.

Némethről más forrásból úgy 
értesültünk, hogy az elmúlt húsz 
év alatt tizenhétszer fenyítették 
meg. Információink szerint Móri 
István bv-ezredes, a budapesti 
fegyház és börtön parancsnoka 
nem is javasolta Németh próba­
idős szabadon bocsátását, (h. 1.1.)

Személyre szabott terv
A szegedi „Csillagban" -  ahol a súlyos bűncselekmények elköve­
tői töltik büntetésüket -  már az elítélt befogadásakor megkezdő­
dik az újbóli szabad életre való felkészítése. Szondi Miklós, a bün­
tetés-végrehajtási osztály vezetője a Magyar Nemzetnek elmond­
ta, hogy az elítélt az első hónapban naponta találkozik nevelő­
tisztjével, aki személyre szabott nevelési tervet készít. A nevelési 
terv tartalmazza a személyre szabott oktatási és munkalehetősé­
geket, a lehetséges kapcsolattartókat, akiktől remélhető, hogy 
évek múltán, a büntetés lejártakor segítséget nyújtanak a szaba­
dulónak. A kapcsolattartók nem feltétlenül családtagok, hiszen 
például a gyilkosságokat gyakran családon, rokonságon belül kö­
vetik el, így tőlük aligha számíthatnak segítségre. Szegeden pél­
dául komoly kapcsolattartónak minősül a Mécses Szeretetszolgá­
lat, amely nemcsak levelek, csomagok küldésével támogatja a 
fogvatartottakat, hanem szabadulásuk után munkát és szállást is 
szerez nekik.

Időközi választás Siófokon és Székesfehérvárott

Nincs még visszalépő
(Folytatás az 1. oldalról)
A forduló akkor lesz eredmé­
nyes, ha a választópolgárok több 
mint egynegyede elmegy vasár­
nap szavazni. Ha e feltétel telje­
sül, képviselő az lesz, aki a leg­
több szavazatot, kapja. Ha szét­
húz a mezőny, anélkül szóródnak 
a szavazatok, hogy ebből a vesz­
tes közjogi értelemben profitálna. 
Most ugyanis nincsenek töredék­
szavazatok, amit föl lehetne vinni 
az országos listára... Igaz, kép­
ződhet politikai tőke, amit a je­
löltet indító pártok hosszabb tá­
von hasznosíthatnak. Ez érthető 
módon ma különösen a választási 
küszöb környékén tanyázó párto­
kat motiválhatja. Ha nem lenne 
érvényes a második forduló sem? 
Nos, akkor újra előállhat az a 
helyzet, mint korábban Kisbéren: 
periodikusan újra és újra kitűzik 
az időközi választást.

Siófokon az első fordulóban 
a legtöbb voksot az MSZP jelölt­
je, Házas József kapta, a Fidesz 
jelöltje, Balázs Árpád mindössze 
ötszázaléknyi különbséggel szo­
rult a második helyre. Látványos 
politikai taktikázás nem történt a 
szeptember 26-i választás után, 
ám az jól látható: a vasárnap ese­
dékes második fordulónak nincs 
más alternatívája, mint hogy a 
kormánypárti Balázs Árpád vagy 
az MSZP-s Házas József „fut 
be”. Lapunk értesülése szerint a 
Fidesz ugyan hivatalosan nem 
kérte, ám a MIÉP várhatóan

„visszavonja” jelöltjét, Schuster 
Lórántot. Úgy tudjuk, erről a 
pártelnökség szerdai ülésén törté­
nik döntés. Az MSZP vélhetően 
egyedül marad, ha csak Kara- 
binszky Gyula független jelölt 
nem mond le a baloldal javára. 
Kovács Miklós, az SZDSZ kép­
viselőjelöltje -  mint azt a szabad 
demokraták kampánystábjához 
közel álló személyektől megtud­
tuk -  versenyben marad. A hét 
első napján Somogybán még 
nem voltak jelei a második for­
dulóra való készülődésnek. Úgy 
tudjuk, Siófokra és Tabra is „ér­
kezése lesz” néhány vezető fide- 
szes politikusnak, s mert az első 
forduló előtt az MSZP-s ország- 
gyűlési képviselők közül többtu- 
catnyian is elmentek Somogy 3. 
számú választókörzetének tele­
püléseire, a szocialista honatyák 
feltehetőleg e hét közepén is 
meglátogatják a szavazópolgá­
rokat.

Székesfehérvárott még nem 
döntötték el a jelöltek, hogy az 
ismétléskor ki lép vissza. Az első 
forduló az MSZP jelöltjének ked­
vezett, s Molnár Albert úgy véli, 
a választáskor a kormányról nyil­
vánítanak véleményt a szavazók, 
s bízik benne, hogy győz. A vá­
lasztói szándékokkal való visz- 
szaélésnek tartja a visszalépteté- 
sekről szóló tárgyalásokat, ezért 
nem kíván élni vele. Mikó Péter 
(Fidesz-FKGP-MKDSZ) mind­
össze hatvannyolc szavazattal

szorult a második helyre. Meg­
győződése: megértik a polgárok 
a választás fontosságát. Viniczai 
Tibor visszalépéséről a jelölő 
szervezetek többször konzultál­
tak, mondta Mikó, s ha Viniczai 
ugyanazt az értékrendet vallja, 
mint ő, akkor záros határidőn be­
lül visszalép. Viniczai visszalé­
pésének feltételéül szabta, hogy 
arról nagy nyilvánosság előtt ál­
lapodjék meg Dávid  Ibolya 
MDF-elnök és a Fidesz. Ez sze­
rinte azt is bizonyítaná, hogy. 
nincs vita a koalíciós pártok kö­
zött. Varga Zsuzsa (SZDSZ), a 
negyedik helyezett és pártja váro­
si szervezete már eldöntötte, 
hogy nem lép vissza, amit az or­
szágos elnökség is megerősített. 
A Munkáspárt jelöltje, Kovács 
István még nem határozta el ma­
gát. A MIÉP-es Papp Károly és 
az Együtt Magyarországért Únió 
nevében Bérces László is újfent 
ringbe száll.

(bodnár-gulyás-zsohár)
*

Balsai István, az MDF frak­
cióvezetője az MTI-nek reagált 
Orbán Viktor múlt heti nyilatko­
zatára, amelyben a kormányfő 
megrótta az MDF-et. Megjegyez­
te: a kormányfőt bizonnyal félre­
tájékoztatták, hogy az MDF még 
nem döntötte el, visszalép-e. 
Ugyanis nem az MDF-ről, ha­
nem az MDF és még két párt ál­
tal támogatott képviselőjelöltről 
van szó.

Gógl a költségvetésről
Ha a jövő évi költségvetés parla­
menti tárgyalásán sikerül többlet- 
bevételi forrást találni, akkor nö­
vekedhet az egészségügyre for­
dítható összeg, ellenkező esetben 
azonban az eredeti javaslat téte­
leivel kell számolni -  mondta 
Gógl Árpád. Az előterjesztés sze­
rint az egészségbiztosítási alap az 
idei 696 milliárd forintos elő­
irányzattal szemben jövőre 767 
milliárd forintot fordíthat a meg­
határozott célokra, ez 10,1 száza­
lékos emelkedést jelent.

Egymilliárd forint a megelőzésre 
Kész a nemzeti drogstratégia

Elkészült, és várhatóan még ok­
tóberben a kormány elé kerül a 
nemzeti drogstratégia -  jelentet­
te be tegnapi tájékoztatóján To- 
polánszky Ákos, az ifjúsági mi­
nisztérium kábítószerügyi he­
lyettes államtitkára. A javaslat 
célja, hogy az egész társadalom 
vegye fel a küzdelmet a kábító­
szer ellen. Ebben a folyamatban 
a tárca összehangoló szerepet 
töltene be, és segítené a megelő­
zésre irányuló kezdeményezése­
ket. Idén hat pályázati kategóriá­
ban több tucat kiadvány, média- 
program, rendezvény és tudo­
mányos kutatás kap támogatást, 
a jövő évi költségvetésben pedig 
egymilliárdot különítenek el erre 
a célra. A kábítószer-fogyasztás 
immár nem kis csoportos szub­
kulturális jelenség, hanem drá­
mai veszély -  hangoztatta az ál­
lamtitkár, s értékelését adatokkal

támasztotta alá: a felmérések 
szerint Budapesten a 16 éves kö­
zépiskolások 27-28 százaléka 
élt már valamilyen tiltott kábító­
szerrel. A droghasználat az 
utóbbi három év alatt két és fél­
szeresére emelkedett, az am- 
fetaminszármazékok élvezete 
viszont négy esztendő alatt 
nyolcszorosára ugrott. Ebben a 
helyzetben kiemelt szerepük van 
a kortárs segítőknek -  szögezték 
le az illetékesek, s bejelentették: 
október 8-10. között Hallgatók 
és drogmegelőzés címmel sport- 
rendezvénnyel egybekötött
drogmegelőzési konferenciát 
tartanak Győrött. Bejelentették: 
a minisztérium a jövőben csak 
olyan sportrendezvényeket tá­
mogat, amelyek egyúttal helyet 
adnak a drogellenes kampányt 
szolgáló felhívásoknak, szimbó­
lumoknak. (sz. sz.)

A demokrácia felé vezető útról szólt Göncz Árpád

Jogászkonferencia Budapesten
Jogászok nélkül nem járható 
végig az az út, melyen Ma­
gyarország a diktatúrából a de­
mokrácia felé indult el tíz év­
vel ezelőtt -  mondta Göncz 
Árpád köztársasági elnök a Jo­
gász-világszövetség Budapes­
ten, illetve Bécsben megrende­
zésre kerülő 19. kongresszusá­
nak megnyitóján a Parlament­
ben. Az államfő beszédében 
kitért arra, hogy a kialakult 
piacgazdaság még nem olyan 
szociális, a jogállam  nem 
olyan biztonságos és a parla­
menti demokrácia nem olyan 
tiszta, mint ahogy azt mi sze­
retnénk. Solt Pál, a Legfelsőbb 
Bíróság elnöke beszédében az 
igazságszolgáltatás terén az el­

múlt évtizedben lezajlott válto­
zásokról szólt. D ávid  Ibolya 
igazságügy-m iniszter előadá­
sában rámutatott: M agyaror­
szág 40 évre kirekesztődött a 
demokratikus államok közös­
ségéből, s a többpárti demok­
rácia az elmúlt évtizedben 
azon fáradozott, hogy az eltor­
zult jogfejlődést helyrehozza. 
A több mint negyven ország­
ból érkezett mintegy hatszáz 
jogász részvételével zajló kon­
ferencia első munkanapján 
Ved P. Nanda, a Jogász-világ­
szövetség elnöke kifejtette: 
napjainkban nem az államok 
közti, hanem inkább az egyes 
államokon belüli konfliktusok 
rázzák meg a világot. (b. 1.)

Nyilvánosságra hoznák az ügynöklistát
Demszky könyvbemutatója

A nemrégiben III/III-as kap­
csolattal vádolt Demszky Gábor 
főpolgármester mutatta be Szi­
lágyi Sándor A hétfői szabad- 
egyetem és a m/III. című doku­
mentumgyűjteményét. A kötet­
ben a szerző a BM IÜ/111-as ál­
lambiztonsági főcsoportfőnök­
ségnek a szabadegyetemre vo­
natkozó, fennmaradt iratanyagát 
rendezte kötetbe, kiegészítve 
egy III/III-as szlengszótárral, va­
lamint az egykori előadókkal 
készített interjúkkal. Demszky 
Gábor szerint a könyv lehetővé 
teszi, hogy felidézzük azt a kort, 
amelyben a szabadegyetem mű­
ködött. Mód nyílt arra is ezen al­
kalmakon, hogy találkozhassa­
nak ’56 után elítéltekkel, például 
Krassó Györggyel. Mint emlí­
tette, az akkor előadók vállalták 
az elbocsátás veszélyét és az ön­
cenzúra nélküli gondolkodást. 
Csalog Zsoltot és Vági Gábort 
említette, akik őt arra inspirál­
ták, hogy Kelet-Magyarországra 
induljon cigányokat kutatni -

mondta Demszky. „Az a táma­
dás, ami Gábor ellen indult, va­
lamint a könyvem is, figyelmez­
tetés arra, hogy olyan botrányos 
törvények vannak, melyek 15 
évvel ezelőtti események tisztá­
zását akadályozzák meg” -  
mondta Szilágyi Sándor, a szer­
ző. Ki kellene vonni a politiká­
ból azt a vitát, hogy ki volt besú­
gó, ki volt célszemély, s nyilvá­
nosságra kellene hozni az ügy­
nöklistát. A kötet tartalmaz egy 
Hegedűs Andrással készült in­
terjút, melyben Hegedűs azt nyi­
latkozta, hogy Eörsi István an­
nak idején akkor adott informá­
ciót, amikor akart. Szilágyi saj­
nálatát fejezte ki azért, mert nem 
kérdezett rá, milyen informá­
ciókról lehetett szó. A kötetben 
megjelent dokumentumok az 
egykori ügynökök álneveit tar­
talmazzák, ahol a történeti hiva­
talból megszerezhető másola­
tokról hiányoznak a nevek, ott a 
kötetből sem derül ki, vajon ki 
végezte a megfigyelést, (p. á.)

Az Alkotmánybíróság szerint nem sérült a jogorvoslathoz való jog

Az állam foraiáról nem dönthet a nép
Az államforma megváltoztatásá­
ra nem lehet kiírni népszavazást, 
így nem lehet referendumot tarta­
ni a királyság visszaállításáról 
sem -  döntötte el az Alkotmány- 
bíróság tegnapi határozata. A tes­
tület megsemmisítette az Orszá­
gos Választási Bizottság ez év jú­
niusi határozatát, amely hitelesí­
tette a Magyar Királyság Pártjá­
nak azt a népszavazásra javasolt 
kérdését, hogy „Akarja-e ön, 
hogy Magyarország államformá­
ja  királyság legyen?”, és az 
OVB-t új eljárásra utasította. 
Megállapította, hogy a kérdés 
azon alkotmányi rendelkezés 
megváltoztatására irányul, amely 
szerint Magyarország: köztársa­
ság. A bírák emlékeztetnek arra, 
hogy egy korábbi határozatában

az Alkotmánybíróság már vizs­
gálta a választópolgárok által be­
nyújtott, alkotmánymódosításra 
irányuló népszavazás alkotmá­
nyossági kérdéseit. A korábbi ha­
tározat kimondtá: alkotmánymó­
dosítás csak az alaptörvényben 
előírt eljárási rendben történhet; 
az alkotmány módosítására irá­
nyuló kérdésben választópolgá­
rok által kezdeményezett népsza­
vazásnak nincs helye.

Az Alkotmánybíróság eluta­
sította azt az indítványt, is amely 
szerint az Országgyűlés alkot­
mányellenességet idézett elő az­
zal, hogy -  a választási eljárás­
ról szóló törvény megalkotása­
kor -  megszüntette a helyi nép­
szavazással kapcsolatos dönté­
sek alkotmányossági felülvizs­

gálatának lehetőségét. A határo­
zat indoklása fölidézi a testület 
egy korábbi állásfoglalását: an­
nak eldöntése a jogalkotó mérle­
gelésére tartozik, hogy valamely 
konkrét ügyben miként juttatja 
érvényre a jogorvoslathoz való 
jogot. így például lehetőség van 
a sérelmezett határozat elleni 
fellebbezésre, majd ennek ered­
ménytelensége után a bírósági 
felülvizsgálatra. Annak az el­
döntése is a törvényhozó mérle­
gelési jogkörébe tartozik, hogy a 
helyi népszavazások esetében 
biztosítja-e a népszavazással 
kapcsolatos döntések Alkot­
mánybíróság általi felülvizsgála­
tát, avagy bírói védelmet nyújt a 
sérelmes határozatokkal szem­
ben. (moldoványi)
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